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Ефективність виробництва, забезпечення високих темпів розвитку підприємства й підвищення конкурентоспроможності в ринковому середовищі значною мірою визначається рівнем його інвестиційної активності.  Інвестиціями є всі види майнових та інтелектуальних цінностей, що вкладають в об’єкти підприємницької та інших видів діяльності, в результаті якої створюється прибуток (дохід) або досягається соціальний ефект. Інвестиції у відтворення основних засобів і на приріст матеріально-виробничих запасів здійснюються у формі капітальних вкладень.
Залежно від об’єктів вкладення інвестиції поділяються на реальні та фінансові. Реальні інвестиції – вкладення капіталу у виробництво продукції (придбання основних засобів, інших необоротних матеріальних активів, проведення реконструкції та модернізації основних засобів, збільшення виробничих запасів та інших матеріальних оборотних активів). Фінансові інвестиції – вкладення капіталу у фінансові інструменти (затрати на придбання акцій, облігацій, ощадних сертифікатів, векселів, інших цінних паперів, банківських депозитів, вкладення коштів в асоційовані, дочірні та інші підприємства).

Основними цілями вкладення фінансових інвестицій є:

· вкладення тимчасово вільних коштів для отримання доходів;

· збереження господарських зв’язків;

· ведення спільної діяльності;

· здійснення впливу на інше підприємство та контроль над його діяльністю.

Залежно від термінів очікуваного утримання й ліквідності фінансові інвестиції поділяються на довгострокові та поточні (короткострокові) (рис. 1).
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Рис. 1. Класифікація фінансових інвестицій за періодами інвестування
Довгострокові фінансові інвестиції – інвестиції на період більше одного року, а також усі інвестиції, які не можуть бути вільно реалізовані в будь-який момент. Короткострокові (поточні) фінансові інвестиції – інвестиції на період, що не перевищує одного року, які можуть бути вільно реалізовані в будь-який момент (крім інвестицій, що є еквівалентами грошових коштів). Еквіваленти грошових коштів – короткострокові високоліквідні фінансові інвестиції, які вільно конвертуються в певні суми грошових коштів і характеризуються незначним ризиком зміни вартості (наприклад, високоліквідні цінні папери).

Фінансові інвестиції первісно оцінюють та відображають у бухгалтерському обліку за собівартістю. Собівартість фінансової інвестиції складається з ціни її придбання, комісійних винагород, мита, податків, зборів, обов'язкових платежів та інших витрат, безпосередньо пов'язаних з придбанням фінансової інвестиції. Якщо придбання фінансової інвестиції здійснюється шляхом обміну на цінні папери власної емісії, то собівартість фінансової інвестиції визначається за справедливою вартістю переданих цінних паперів.

Дивіденди, відсотки, роялті та рента, що підлягають отриманню за фінансовими інвестиціями, відображають як фінансовий дохід інвестора.

Оцінка та облік фінансових інвестицій здійснюються за кожною фінансовою інвестицією. Фінансові інвестиції в асоційовані й дочірні підприємства обліковують за методом участі в капіталі. Фінансові інвестиції в асоційовані й дочірні підприємства в обліку відображають якщо:

а) фінансові інвестиції придбані та утримуються виключно для продажу протягом дванадцяти місяців з дати придбання;

б) асоційоване або дочірнє підприємство ведуть діяльність в умовах, які обмежують його здатність передавати кошти інвестору протягом періоду, що перевищує дванадцять місяців.
Методологічні засади формування в бухгалтерському обліку інформації про фінансові інвестиції та її розкриття у фінансовій звітності визначено Положенням (стандартом) бухгалтерського обліку 12 «Фінансові інвестиції».

Облік наявності і руху поточних фінансових інвестицій та еквівалентів грошових коштів, у тому числі депозитних сертифікатів ведеться на рахунку 35 «Поточні фінансові інвестиції». Для узагальнення інформації про наявність та рух довгострокових інвестицій (вкладень) у цінні папери інших підприємств, облігації державних та місцевих позик, статутний капітал інших підприємств, створених на території країни та за кордоном, тощо призначений рахунок 14 «Довгострокові фінансові інвестиції». За дебетом цих рахунків відображається придбання (надходження) фінансових інвестицій, за кредитом – їх вибуття та уцінка. Аналітичний облік ведеться за видами фінансових інвестицій із забезпеченням можливості отримання інформації про інвестиції як на території країни, так і за кордоном.
Таким чином, при оцінці фінансового стану підприємства, установленні рівня ділової активності, ліквідності підприємства, визначається рейтингова оцінка інвестиційної привабливості підприємства.
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